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Доклад на заседании Межведомственного координационного совета по туризму Ростовской области начальника отдела по защите прав субъектов персональных данных и надзора в сфере информационных технологий 
Романова Андрея Геннадьевича

27 октября 2010 года
Тема: «Состояние дел и проблемы, связанные с реализацией субъектами туриндустрии Федерального закона «О персональных данных»
Уважаемые участники совета!
В соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 16 марта 2009 г. № 228 Федеральная служба по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций (Роскомнадзор) является уполномоченным органом по защите прав субъектов персональных данных. 
На территории Ростовской области функции уполномоченного органа выполняет Управление Роскомнадзора по Ростовской области.
Деятельность Уполномоченного органа, помимо указанного постановления Правительства Российской Федерации, осуществляется на основании Федерального закона от 27 июля 2006 г. № 152-ФЗ «О персональных данных», целью которого является обеспечение защиты прав и свобод человека и гражданина при обработке его персональных данных, в том числе защиты прав на неприкосновенность частной жизни, личную и семейную тайну.
Основными задачами Управления как уполномоченного органа по защите прав субъектов персональных данных являются:

- обеспечение контроля и надзора за соответствием обработки персональных данных требованиям законодательства Российской Федерации в области персональных данных;

- ведение реестра операторов, осуществляющих обработку персональных данных, а также проверка сведений, содержащихся в уведомлении об обработке персональных данных;

- рассмотрение обращений субъектов персональных данных, а также принятие в пределах своих полномочий решений по результатам их рассмотрения.

Контрольно-надзорные мероприятия проводятся в форме проверок: плановых и внеплановых.

Плановые проверки проводятся в соответствии с Планом, утвержденным руководителем Роскомнадзора и согласованным с Генеральной Прокуратурой Российской Федерации. Перечень плановых проверок размещен в сети Интернет на официальном сайте Роскомнадзора в разделе «Планирование, отчеты о деятельности».
Внеплановые проверки проводятся по основаниям, предусмотренным Федеральным законом от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» и Административным регламентом проведения проверок Федеральной службой по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций при осуществлении федерального государственного контроля (надзора) за соответствием обработки персональных данных требованиям законодательства Российской Федерации в области персональных данных, утвержденным приказом Роскомнадзора от 01.12.2009 № 630, и зарегистрированным в Министерстве юстиции Российской Федерации 28.01.2010 № 16/095.
Роскомнадзор проводит проверки в отношении операторов, осуществляющих обработку персональных данных, вне зависимости от факта их включения в реестр операторов, осуществляющих обработку персональных данных. 
Надо отметить, что до настоящего времени проверки в отношении организаций туристической сферы по вопросам, связанным с обработкой персональных данных, Управлением не проводились. Но в проекте Плана проверок на 2011 год, который сейчас согласуется с Прокуратурой Ростовской области, такие проверки предусмотрены. 
Принимая во внимание актуальность вопросов, связанных с защитой прав субъектов персональных данных, представители Управления проводят систематическую работу по доведению положений Федерального закона «О персональных данных» операторам, осуществляющим обработку персональных данных на территории Ростовской области. 
Не смотря на то, что проверки не проводились, Управление активно сотрудничает с субъектами туриндустрии Ростовской области в вопросах реализации Федерального закона «О персональных данных».

Так, в апреле 2008 года в целях проведения разъяснительной работы с операторами, обрабатывающими персональные данные, Управление обратилось с письмом (от 29.04.2008 № 11‑11/1940) к руководителю Ростовского регионального отделения Российского союза туристической индустрии Алексею Ивановичу Ким.
В июле этого года представители Управления приняли участие в совещании туроператоров Ростовского регионального отделения Российского союза туристической индустрии. На вопросы участников совещания были даны исчерпывающие ответы.
С целью доведения основных положений Федерального закона «О персональных данных» в 2010 году Управление направило более 200 писем в адрес субъектов туристической индустрии. 
После получения писем многие организации звонили в Управление. При общении специалистов Управления с сотрудниками туроператоров и турагентств большинство собеседников начинало разговор с вопросов: «Что такое персональные данные?», «А разве закон уже вступил в силу?». А некоторые вообще категорично заявляли: «закон «О персональных данных» нас как туроператоров не касается, так как мы персональные данные почти не храним» или «Вы обратились не по адресу, мы не являемся операторами».
Приходилось доказывать турагентствам и туроператорам, что Федеральный закон «О персональных данных» касается их напрямую.
В рассылаемых письмах Управление, кроме того, запрашивало информацию о направлении организациями предусмотренного ст. 22, 25 Федерального закона «О персональных данных» уведомления об обработке персональных данных.

В ответ на запросы большая часть организаций предоставила Уведомления.

Некоторые организации (14 организаций) предоставили информацию что, согласно ч. 2 ст. 22 Федерального закона «О персональных данных» обрабатывают персональные данные без уведомления уполномоченного органа.

Но 21 организация оставила запросы Управления без внимания и не предоставила сведения в установленные сроки. В связи с этим в мае-сентябре 2010 года на 21 туристическую организацию были составлены протоколы об административных правонарушениях, предусмотренных ст. 19.7 Кодекса Российской Федерации об административных нарушениях. 
В качестве справки – статья 19.7 Кодексе Российской Федерации об административных правонарушениях предусматривает административное наказание: предупреждение или наложение административного штрафа 

	Административный штраф
	КоАП РФ ст.19.7
	Законопроект на рассмотрение в Государственной Думе РФ

	на граждан
	от 100 до 300 руб.
	от 500 до 1 тыс. руб.

	на должностных лиц
	от 300 до 500 руб.
	от 3 до 4 тыс. руб

	на юридических лиц
	от 3 тыс. до 5 тыс. руб.
	от 10 до 20 тыс. руб.


По всем рассмотренным протоколам мировые судьи назначили юридическим лицам административное наказание в виде минимального штрафа в размере 3000 рублей.

Одна организация не согласилась с решением мирового судьи и обжаловала решение в суде апелляционной инстанции. Судья районного суда г. Ростова‑на‑Дону, рассмотрев жалобу, поддержал позицию Управления и мирового судьи и решил постановление оставить без изменения, а жалобу 
юридического лица – без удовлетворения.

Часто операторы задают вопрос: Все ли должны подавать уведомления об обработке персональных данных?

Пункт 2 статьи 22 Федерального закона  «О персональных данных» предусматривает случаи, когда оператор вправе осуществлять обработку ПД без уведомления уполномоченного органа. Таких исключений – 8.
Решение о предоставлении уведомления оператор принимает самостоятельно. Но при этом надо учитывать, что при проведении проверок или в случае рассмотрения обращений, выявленная необоснованная обработка персональных данных без уведомления будет классифицироваться, как нарушение требований Федерального закона «О персональных данных».

Наиболее простое и правильное решение для оператора – подать уведомление.

Вопросы реализации контрольно-надзорных функций в области персональных данных и защиты прав субъектов персональных данных тесно связаны с совершенствованием соответствующей нормативной правовой базы. Позиция Роскомнадзора в этом направлении – скорейшее принятие нормативных правовых актов, которые позволят в полной мере обеспечить законные интересы и защитить права граждан.
В заключении отмечу: Мы готовы к сотрудничеству с туристическим сообществом, направленному на повышение эффективности деятельности по защите прав субъектов персональных данных.
Спасибо за внимание!
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