Приложение 7

Для получения разрешения на судовую радиостанцию заявитель, представляет в Управление Роскомнадзора по Ростовской области: 

заявление (рекомендуемая форма заявления приведена в приложении № 1 ); 

заявление пользователя судовой радиостанции о прекращении действующего разрешения на судовую радиостанцию (лицензии судовой радиостанции) и/или действующего разрешения на судовую радиостанцию (лицензии судовой радиостанции) на внутренних водных путях (в случае внесения изменений) (рекомендуемая форма заявления приведена в приложении  № 6);

 
доверенность, подтверждающую полномочия на представление интересов совладельцев судна в территориальных управлениях Роскомнадзора (в случае нахождения судна в долевой собственности); 

нотариально удостоверенную доверенность на право обращения в территориальные управления Роскомнадзора (в случае обращения уполномоченного лица от имени физического лица);
 
удостоверенную в соответствии с пунктом 5 статьи 185 Гражданского кодекса Российской Федерации доверенность на право обращения в территориальные управления Роскомнадзора (в случае обращения уполномоченного лица от имени юридического лица или индивидуального предпринимателя); 

платежный документ (или его копию, заверенную банком), подтверждающий уплату государственной пошлины;

копии документов, подтверждающих право на эксплуатацию судна (договора аренды судна, бербоут-чартера договора, договора на постройку судна (в случае ходовых испытаний), договора купли-продажи судна (в случае перегона судна), судового билета и т.д.);
 
копию временного свидетельства о праве плавания под Государственным флагом Российской Федерации в случае перегона судна в Российскую Федерацию. 


