               Соблюдение требований статьи 27 Закона о СМИ.
В соответствии со ст. 27 Закона о СМИ зарегистрированное средство массовой информации обязано указывать в выходных данных зарегистрировавший его орган и регистрационный номер.

Необходимо учитывать, что допускается указание в выходных данных СМИ в качестве наименования регистрирующего органа сокращенной формы - «Роскомнадзор».

Закон о СМИ не содержит требования об обязательном указании в выходных данных сетевого издания его наименования (названия).

Кроме того, на сетевые издания не распространяется обязательное требование об указании в выходных данных знака информационной продукции.

При этом новостная лента в соответствии с требованиями Закона 
«О защите детей от информации, причиняющей вред их здоровью и развитию» должна содержать знак информационной продукции
Решение о размещении вышеперечисленных сведений редакция сетевого издания принимает самостоятельно, исходя из собственных убеждений.

Если же данная информация размещена, необходимо особое внимание обратить на то, что:

- наименование (название) средства массовой информации должно полностью соответствовать наименованию (названию), указанному в свидетельстве о государственной регистрации средства массовой информации;

- знак информационной продукции должен соответствовать содержанию распространяемой информации и классификации, установленной Федеральным законом от 29.12.2010 № 436-ФЗ «О защите детей от информации, причиняющей вред их здоровью и развитию».

Действующим законодательством Российской Федерации не установлены какие-либо требования к месту размещения выходных данных.

Размещение на страницах сетевого издания web-ссылки на выходные данные средства массовой информации, при переходе по которой открывается файл копии свидетельства о регистрации средства массовой информации, и указанные в копии данные совпадают с информацией, имеющейся в регистрационном деле средства массовой информации, свидетельствует о соблюдении сетевым изданием требований ст. 27 Закона о СМИ.

Дополнительно сообщаем, что в случае размещения сетевым изданием материалов, подготовленных информационным агентством, они должны сопровождаться его наименованием (названием).

Для сведения сообщаем, что статус информационного агентства определен статьей 23 Закона о СМИ: на них одновременно распространяются статус редакции, издателя, распространителя и правовой режим средства массовой информации.

Закрепляя статус информационного агентства, Закон о СМИ не дает определения данному термину. 

Специфика информационных агентств заключается в том, что информацию они распространяют не периодически, а по мере появления. 

Основными потребителями информации информационных агентств являются средства массовой информации. 

Закон распространяет на информационные агентства правовой режим средства массовой информации. 

Информационные агентства создаются, регистрируются, действуют и ликвидируются по общим правилам, предусмотренным для всех средств массовой информации.

Ответственность за нарушение требований к порядку объявления выходных данных предусмотрена статьей 60 Закона о СМИ.

Выпуск (изготовление) или распространение продукции СМИ без указания в установленном порядке выходных данных, а равно с неполными или заведомо ложными выходными данными влечет административную ответственность по статье 13.22 КоАП РФ.

по общим правилам, предусмотренным для всех средствмассовой информации.
Выпуск (изготовление) или распространение продукции СМИ без указания в установленном порядке выходных данных, а равно с неполными или заведомо ложными выходными данными в соответствии со ст. 13.22 КоАП РФ влечет административную ответственность в виде предупреждения или административного штрафа на граждан в размере от 300 до 500 рублей с конфискацией продукции средства массовой информации или без таковой; на должностных лиц - от 500рублей до 1 тысячи рублей с конфискацией продукции средства массовой информации или без таковой; на юридических лиц - от 5 тысяч до 10 тысяч рублей с конфискацией продукции средства массовой информации или без таковой.

Некоторые разъяснения по основным требованиям Закона 
«О защите детей от информации, причиняющей вред их здоровью и развитию» в части указания знака информационной продукции 
1)
Публикуемые в печатных средствах массовой информации частные объявления, не связанные с осуществлением предпринимательской деятельности, не являются рекламой и их следует считать неотъемлемой частью информационного продукта средства массовой информации.
В связи с этим газеты и журналы, публикующие в рубриках «Знакомства» (и др.) объявления откровенно сексуального характера, должны распространяться под возрастной маркировкой «18+».
Возрастная маркировка «18+» не является запретом на публикацию соответствующей информации. Ее применение вводит для печатных средств массовой информации специфический режим распространения – издания могут распространяться в доступных для детей местах только
в запечатанных упаковках.

2)
Наличие у главного редактора средства массовой информации документов, подтверждающих передачу на распространение печатного издания в индивидуальной упаковке, снимает с него ответственность за нарушение требований к обороту информационной продукции, запрещенной для детей.

Маркировка «18+» свидетельствует о том, что в данном издании есть информация, запрещенная для детей, а не то, что данное издание предназначено для взрослой аудитории.
При отсутствии запрещённой к распространению среди детей информации маркировка знаком «18+» и соответственно распространение СМИ в индивидуальной упаковке не обязательна.

3)
В соответствии с частью 4 статьи 11 без знака информационной продукции допускается распространение в том числе:

- телепрограмм, телепередач, транслируемых в эфире без предварительной записи;

- информационной продукции, распространяемой посредством радиовещания;

- информационной продукции, демонстрируемой посредством зрелищных мероприятий;

- периодических печатных изданий, специализирующихся на распространении информации общественно-политического или производственно-практического характера;

- комментариев и (или) сообщений, размещаемых по своему усмотрению читателями сетевого издания на сайте такого издания в порядке, установленном редакцией этого средства массовой информации.

Кроме того, требования  Закона «О защите детей от информации, причиняющей вред их здоровью и развитию» не распространяются на отношения в сфере:

1) оборота информационной продукции, содержащей научную, научно-техническую, статистическую информацию;

2) распространения информации, недопустимость ограничения доступа к которой установлена Федеральным законом от 27 июля 2006 года N 149-ФЗ "Об информации, информационных технологиях и о защите информации" и другими федеральными законами;

3) оборота информационной продукции, имеющей значительную историческую, художественную или иную культурную ценность для общества;

4) рекламы.
Также не требуется размещение знака информационной продукции при отсутствии информации,причиняющей вред здоровью и (или) развитию детей (категория 0+).

В иных случаях размещение знака информационной продукции является обязательным.

Несоблюдение указанных требований влечёт вынесение предупреждения о нарушении законодательства Российской Федерации о защите детей от информации, причиняющей вред их здоровью и (или) развитию, а также административную ответственность, предусмотренную частью 2 статьи 13.21 КоАП РФ.

В соответствии с ч. 1 ст. 6 Закона «О защите детей от информации, причиняющей вред их здоровью и развитию»классификация информационной продукции осуществляется ее производителями и (или) распространителями самостоятельно (в том числе с участием эксперта, экспертов и (или) экспертных организаций, отвечающих требованиям статьи 17 данного закона) до начала ее оборота на территории Российской Федерации.
Не может считаться изданием общественно-политического характера периодическое печатное или сетевое издание, специализирующееся на сообщениях и материалах рекламного, эротического, досугово-развлекательного и научно-популярного характера, либо предназначенное преимущественно для детей.

Для признания периодического печатного или сетевого издания изданием, специализирующимся на распространении информации общественно-политического характера, необходимо, чтобы объем публикаций по указанным темам составлял большую часть общего объема без учета рекламы.
4)
Рекламное средство массовой информации в выходных данных должно размещать знак информационной продукции в силу требований статьи 27 Закона о СМИ, если в рекламных объявлениях содержится информация, подпадающая под определение запрещенной или ограниченной.

Согласно положениям Федерального закона от 13.03.2006 № 38-ФЗ 
«О рекламе» (далее – Закон о рекламе), не допускается размещение рекламы информационной продукции, подлежащей классификации в соответствии с требованиями Закона «О защите детей от информации, причиняющей вред их здоровью и развитию», без указания категории данной информационной продукции.

5)
В выходных данных печатного периодического издания знак информационной продукции размещается в соответствии с самой старшей возрастной категорией. В силу требований Закона о рекламе реклама информационной продукции должна маркироваться отдельно. При этом возрастная категория рекламируемой продукции не должна быть старше возрастной категории, для которой предназначено издание.

6)
Любое несоответствие знака информационной продукции классификации, определенной экспертом, является нарушением требований Закона «О защите детей от информации, причиняющей вред их здоровью и развитию».

7)
Ответственность за отсутствие маркировки художественных фильмов в программах телепередач, опубликованных в средствах массовой информации, несет главный редактор, опубликовавший данную программу. В отношении главного редактора составляется протокол об административном правонарушении по части 2 статьи 13.21 КоАП РФ.
8)
В случае несоответствия знака информационной продукции, указанного в демонстрируемой программе, возрастной категории, присвоенной прокатным удостоверением, к административной ответственности привлекается главный редактор средства массовой информации.

9)
Недопустимо размещение анонсов информационной продукции, запрещенной для детей, в программах и передачах, предназначенных для младшей и средней возрастной категории детей (0+, 6+, 12+).

10)
Прокатные удостоверения, выданные Министерством культуры Российской Федерации до вступления в силу Закона «О защите детей от информации, причиняющей вред их здоровью и развитию»
(до 1 сентября 2012 года), могут содержать ограничения по возрастной категории зрителей, не предусмотренные Законом «О защите детей от информации, причиняющей вред их здоровью и развитию» (например, «для зрителей, достигших возраста 14 лет»). 
В этом случае, распространитель (вещатель) должен самостоятельно в соответствии с требованиями Закона «О защите детей от информации, причиняющей вред их здоровью и развитию»классифицировать указанную продукцию (в том числе с привлечением экспертов). Определенная распространителем возрастная категория не может быть ниже, указанной в прокатном удостоверении.

11)
Любое несоответствие знака информационной продукции, установленного вещателем, классификации, определенной экспертом, является нарушением требований Закона «О защите детей от информации, причиняющей вред их здоровью и развитию».

Если аудиоматериал содержит описание, не побуждающее к совершению антиобщественных действий (в том числе к потреблению алкогольной и спиртосодержащей продукции, пива и напитков, изготавливаемых на его основе), эпизодическое упоминание (без демонстрации) наркотических средств, психотропных и (или) одурманивающих веществ, табачных изделий при условии, что не обосновывается и не оправдывается допустимость антиобщественных действий, выражается отрицательное, осуждающее отношение к ним и содержится указание на опасность потребления указанных продукции, средств, веществ, изделий, то он может быть распространен в любое время суток и выход его в эфир должен сопровождаться сообщением «для лиц старше 12 лет».

Если аудиоматериал содержит оправданные его жанром и (или) сюжетом информацию о наркотических средствах или о психотропных и (или) об одурманивающих веществах (без их демонстрации), об опасных последствиях их потребления при условии, что выражается отрицательное или осуждающее отношение к потреблению таких средств или веществ и содержится указание на опасность их потребления, то он может быть распространен в любое время суток и выход его в эфир должен сопровождаться сообщением «для лиц старше 16 лет».

Если аудиоматериал содержит информацию, способную вызвать у детей желание употребить наркотические средства, психотропные и (или) одурманивающие вещества, табачные изделия, алкогольную и спиртосодержащую продукцию, пиво и напитки, изготавливаемые на его основе, то он не подлежит распространению посредством радиовещания с 4 часов до 23 часов по местному времени и выход его в эфир должен сопровождаться сообщением «запрещено для детей» (статья 5Закона «О защите детей от информации, причиняющей вред их здоровью и развитию»).
12)
Отнесение музыкального произведения к той или иной классификационной категории информационной продукции может быть произведено аккредитованными Роскомнадзором экспертами или экспертными организациями.

