Тезисы доклада

заместителя руководителя Управления Роскомнадзора по Ростовской
области Дегтярёва А. Н. на расширенном пленарном заседании
с заместителями главы Администрации г. Ростова-на-Дону,
главами администраций районов, руководителями отраслевых
(функциональных) органов Администрации города, муниципальных
учреждений и предприятий города  05.04.2011
Уважаемые участники совещания!
В ст. 23 Конституции России определено, что каждый имеет право на неприкосновенность частной жизни, личную и семейную тайну. Таким образом, реализацией требований Федерального закона от 27.07.2006 № 152-ФЗ «О персональных данных» защищаются права и свободы человека и гражданина, гарантированные Конституцией РФ.
Ст. 2 Конституции России определено, что человек, его права и свободы являются высшей ценностью. Отсюда следует, что вся деятельность должностных лиц, присутствующих в этом зале, основывается на признании, неукоснительном соблюдении и защите персональных данных субъекта, то есть сведений о гражданине РФ, отнесенных Законом к конфиденциальной информации.
Что требует Закон «О персональных данных» в качестве первоочередных организационных мер? Ст. 22 Закона определено, что оператор (то есть каждый хозяйствующий субъект) до начала обработки персональных данных обязан направить уведомление в уполномоченный орган по защите прав субъектов персональных данных. Уполномоченный орган в Ростовской области представляет Управление Роскомнадзора по Ростовской области – территориальный орган Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций.
Управление на основании поступивших уведомлений ведет реестр операторов, обрабатывающих персональные данные, проводит проверки соблюдения требований Закона «О персональных данных», принимает меры предупредительного характера, а во взаимодействии с Прокуратурой Ростовской области – пресекательные меры, а также участвует в судебных заседаниях, защищая права субъектов персональных данных. 
Анализ поступивших уведомлений от хозяйствующих субъектов города Ростова-на-Дону показал следующее.  В городе по данным Ростовстата зарегистрировано около 32 тыс. хозяйствующих субъектов, что составляет 1/6 часть от их общей численности по Ростовской области. В реестр по состоянию на 01.04.2011 включено 999 операторов Ростова. Это наивысший показатель по области в абсолютных цифрах, но это только 3,13 % от числа хозяйствующих в Ростове субъектов. Что значит 97 %  хозяйствующих субъектов Ростова не включены в реестр: это исключения согласно п. 1-8 части 2 ст. 22 Закона или это 31 тыс. государственных органов, юридических и физических лиц, действующих вне Закона «О персональных данных» и не выполняющих конституционных требований? 
Кто из операторов Ростова-на-Дону, обрабатывающих персональные данные, включены приказом Роскомнадзора в реестр?  Сегодня в реестре большинство школ, детских садов, учреждений культуры, здравоохранения. Большая работа в прошедшем 2010 г. проведена организациями банковской сферы и туризма. Среди физических лиц – это нотариусы. 
К сожалению, в реестре мало представлена адвокатура, организации сферы ЖКХ, строительства. До сих пор Управление не получало  уведомлений администраций Ленинского и Железнодорожного районов г. Ростова-на-Дону.

Как ведется уведомительная работа в других административно-территориальных образованиях Ростовской области?   Для сравнения – в Кашарском районе в реестр включены 37 % операторов, обрабатывающих персональные данные. В 10 административно-территориальных образованиях Ростовской области   в реестр внесено от 20 до 27 % хозяйствующих субъектов, в 23 образованиях в реестр внесено от 10 до 19 %  операторов.

Помня о регламенте на этом разрешите ограничиться. Для начала заинтересованного разговора информации для размышления вполне достаточно. Готов ответить на вопросы и конструктивно обсуждать направления дальнейшей реализации требований Закона «О персональных данных». Это могут быть также более продолжительные совещания и дополнительные консультации с должностными лицами предприятий сферы ЖКХ, строительных  компаний, малым и средним бизнесом, другими представителями операторского сообщества. 
Ваши вопросы Вы можете также адресовать присутствующему здесь начальнику  отдела  по защите прав субъектов персональных данных и надзора  в сфере информационных технологий Управления   Романову А. Г.
Спасибо за внимание!

