Приложение 9

Для получения разрешения на судовую радиостанцию при изменении сведений о судовладельце (для физического лица или индивидуального предпринимателя:  смена фамилии, имени, отчества, адреса регистрации или случай наследования судна; для юридического лица:  смена организационно-правовой формы, полного наименования судовладельца, а также смена судовладельца на правопреемника реорганизуемого юридического лица) заявитель представляет в   Управление Роскомнадзора по Ростовской области: 
заявление (рекомендуемая форма заявления приведена в приложении № З); 
копии документов, подтверждающих изменения сведений о владельце разрешения, указанных в переоформляемом разрешении;  

копию документа, подтверждающего факт принятия наследства (для физических лиц или индивидуальных предпринимателей);
 копию передаточного акта или разделительного баланса (для юридических лиц); 
доверенность, подтверждающую полномочия на представление интересов совладельцев судна в территориальных управлениях Роскомнадзора (в случае нахождения судна в долевой собственности);
нотариально удостоверенную доверенность на право обращения в территориальные управления Роскомнадзора (в случае обращения уполномоченного лица от имени физического лица); 
удостоверенную в соответствии с пунктом 5 статьи 185 Гражданского кодекса Российской Федерации доверенность на право обращения в территориальные управления Роскомнадзора (в случае обращения уполномоченного лица от имени юридического лица или индивидуального предпринимателя); 

платежный документ (или его копию, заверенную банком), подтверждающий уплату государственной пошлины. 


Срок действия разрешения на судовую радиостанцию, выданного в случае изменении сведений о судовладельце, должен соответствовать сроку действия ранее выданного разрешения. 


