СОГЛАШЕНИЕ
об обмене информацией между Управлением Роскомнадзора по Ростовской области
и Государственным учреждением культуры Ростовской области 
«Донская государственная публичная библиотека»
	г. Ростов-на-Дону 
	«23 » июня 2009 г.


Управление Роскомнадзора по Ростовской области (Управление) в лице руководителя Ваганова Александра Николаевича с одной стороны и ГУК Ростовской области «Донская государственная публичная библиотека» (библиотека)  в лице директора Колесниковой Евгении Михайловны с другой стороны заключили настоящее соглашение о нижеследующем: 

1. Управление Роскомнадзора по Ростовской области

предоставляет ГУК Ростовской области «Донская государственная публичная библиотека» перечень  выходящих в свет периодических печатных изданий, территория распространения которых - Ростовская область;

получает доступ к обязательным бесплатным экземплярам периодических печатных изданий, предоставляемым в ГУК Ростовской области «Донская государственная публичная библиотека».

2. ГУК Ростовской области «Донская государственная публичная библиотека»

предоставляет Управлению Роскомнадзора по Ростовской области сведения о периодических печатных изданиях, не поступающих в библиотеку;

предоставляет должностным лицам Управления Роскомнадзора по Ростовской области еженедельно по вторникам и четвергам с 9.00 до 18.00 возможность доступа к обязательным бесплатным экземплярам периодических печатных изданий, направляемых в библиотеку редакциями СМИ в соответствии со ст. 7 Федерального закона №77-ФЗ «Об обязательном экземпляре документов».

3. Соглашение заключается сроком на пять лет и вступает в силу со дня его подписания. В случае если стороны в конце этого срока не выразили желание прекратить сотрудничество, соглашение пролонгируется на последующие пять лет. Соглашение составлено в двух экземплярах и имеет одинаковую силу.

	Руководитель Управления Роскомнадзора
по Ростовской области
А. Н. Ваганов 
	Директор ГУК Ростовской области
«Донская государственная публичная библиотека»
Е. М. Колесникова 

 


