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Согласие на обработку персональных данных
В целях обеспечения соблюдения Конституции Российской Федерации, федеральных законов,  Указа 
Президента Российской Федерации от  01.02.2005 № 112 и иных нормативных правовых актов Российской Федерации на равный доступ к государственной службе, на право государственных гражданских служащих на должностной рост на конкурсной основе,  обеспечения личной безопасности мне и членов моей семьи, а также в целях обеспечения сохранности принадлежащего мне имущества даю свое согласие Управлению Роскомнадзора по Ростовской области на обработку (сбор, запись, систематизацию, накопление, хранение, уточнение (обновление, изменение), извлечение, использование, обезличивание, блокирование, удаление, уничтожение) с использованием средств автоматизации и без использования таких средств персональных данных в объеме и содержании, установленными Конституцией Российской Федерации, Трудовым Кодексом Российской Федерации, Федеральным законом от 27 июля 2004 г. № 79‑ФЗ "О государственной гражданской службе Российской Федерации" и иными федеральными законами.
Передача (распространение, предоставление, доступ) моих персональных данных возможна при условии моего письменного согласия, а также в случаях, установленных федеральными законами.
Данное согласие действует со дня подачи мной заявления и документов для участия в конкурсе на замещение вакантной должности Управления Роскомнадзора по Ростовской области и до его окончания. Мне известно, что Управление будет хранить мои персональные данные и после окончания действия согласия в сроки, установленные законодательством Российской Федерации.
Данное согласие может быть отозвано моим письменным заявлением в порядке, установленным законодательством Российской Федерации.
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