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[bookmark: _GoBack]Управление Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Ростовской области


ул. Металлургическая, д. 113/46,
г. Ростов-на-Дону,
Ростовская обл., 344029


УВЕДОМЛЕНИЕ
об обработке (о намерении осуществлять обработку) персональных данных

Тип оператора: Муниципальный орган
(выбрать из списка необходимое)
Наименование (фамилия, имя, отчество) оператора
Администрация Семеновского района Ростовской области.
Сокращенное наименование оператора 
Администрация Семеновского района 
Адрес местонахождения: 344212, г. Ростов-на-Дону, ул. Ленина, д.1111, оф. 10. 
(указывается адрес регистрации)
Почтовый адрес: 344212, г. Ростов-на-Дону, ул. Ленина, д.1111, оф. 10. 
Контактная информация оператора
телефон: 8 (1111)11-11-11
адрес электронной почты: 11111@mail.ru
Регионы: Ростовская область
ИНН: 6111111111
Коды: ОГРН 1111111111000; дата выдачи ОГРН 11-11-2021
ОКВЭД: 11.11.
Филиалы: (наименование; адрес филиала)
Правовое основание обработки персональных данных
Руководствуясь: ст. 85-90 Трудового кодекса Российской Федерации; Гражданским кодексом Российской Федерации; Федеральным законом от 06.10.2003 № 131- ФЗ «Об общих принципах организации самоуправления в Российской Федерации»; Федеральным законом от 02.05.2006 №59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации»; Уставом муниципального образования «Семеновский район», утвержденного (кем, когда).  
(указываются НПА, которые закрепляют основания и порядок обработки ПД)
Цель обработки персональных данных
С целью: учета персональных данных работников администрации; регистрации и рассмотрения обращений, жалоб заявителей (граждан), учета жителей района, заключение трудовых договоров и иных договоров гражданско-правового характера; регистрации и обработки сведений, необходимых для реализации полномочий муниципального образования; сбора и уточнения сведений об избирателях, проживающих на территории района
(указывается цель обработки ПД, соответствующая учредительным документам)
Описание мер, предусмотренных статьями 18.1. и 19 Федерального закона «О персональных данных»
Приказом назначен ответственный за обработку персональных данных. Приняты локальные акты по вопросам обработки персональных данных. Политика в отношении обработки персональных данных опубликована на официальном сайте организации. Применяются правовые, организационные и технические меры по обеспечению безопасности персональных данных: определены угрозы безопасности персональных данных при их обработке в информационной системе персональных данных; ведется учет машинных носителей персональных данных; осуществляется контроль за применяемыми мерами по обеспечению безопасности персональных данных. Осуществляется внутренний контроль соответствия обработки персональных данных требованиям Федерального закона РФ № 152 «О персональных данных» и принятым в соответствии с ним нормативно правовым актам.
(указываются меры, применяемые для защиты персональных данны. в соответствии со ст. 18.1и 19 Федерального закона от 27.07.2006 № 152-ФЗ «О персональных данных»)
Средства обеспечения безопасности (не заполняется или указывается наименование программ) Kaspersky, версия 3.0.; Контур; ViPNet.
Сведения об обеспечении безопасности персональных данных в соответствии с требованиями к защите персональных данных, установленными Правительством РФ
В соответствии с постановлением Правительства от 21.03.2012 № 211: 
1) актом руководителя утверждены документы: правила обработки персональных данных; правила рассмотрения запросов субъектов персональных данных или их представителей; правила осуществления внутреннего контроля соответствия обработки персональных данных требованиям к защите персональных данных; правила работы с обезличенными данными; перечень информационных систем персональных данных; перечни персональных данных, обрабатываемых в Администрации в связи с реализацией трудовых отношений, а также в связи с оказанием муниципальных услуг и осуществлением муниципальных функций; перечень должностей служащих Администрации, ответственных за проведение мероприятий по обезличиванию обрабатываемых персональных данных; перечень должностей служащих Администрации, замещение которых предусматривает осуществление обработки персональных данных либо осуществление доступа к персональным данным; должностная инструкция ответственного за организацию обработки персональных данных в Администрации; типовое обязательство служащего Администрации, непосредственно осуществляющего обработку персональных данных, в случае расторжения с ним муниципального контракта прекратить обработку персональных данных, ставших известными ему в связи с исполнением должностных обязанностей; типовая форма согласия на обработку персональных данных служащих Администрации, иных субъектов персональных данных, а также типовая форма разъяснения субъекту персональных данных юридических последствий отказа предоставить свои персональные данные; порядок доступа служащих Администрации в помещения, в которых ведется обработка персональных данных;
В соответствии с постановлением Правительства от 01.11.2012 № 1119 для обеспечения 3-го уровня защищенности персональных данных при их обработке в информационной системе: обеспечена безопасность помещений, в которых размещена информационная система; обеспечена сохранность носителей персональных данных; руководителем утвержден перечень лиц, доступ которых к персональным данным, обрабатываемым в информационной системе, необходим для выполнения ими трудовых обязанностей; назначено должностное лицо, ответственный за обеспечение безопасности персональных данных в информационной системе.
В соответствии с постановлением Правительства от 15.09.2008 № 687 лица, осуществляющие обработку персональных данных без использования средств автоматизации, проинформированы об особенностях и правилах осуществления такой обработки, локальными актами установлены места хранения персональных данных и перечень лиц осуществляющих обработку персональных данных.		
(заполняется в соответствии с требованиями, установленными Правительством РФ)
Дата начала обработки персональных данных
01.01.2001 (указывается дата регистрации ЮЛ)
Срок или условие прекращения обработки персональных данных 
Ликвидация, реорганизация, прекращение деятельности оператора как муниципального органа.	
Сведения о способе обработки персональных данных или об информационной системе.
Категории персональных данных
осуществляет обработку следующих категорий персональных данных:
Фамилия, имя, отчество, дата рождения, месяц рождения, год рождения, место рождения, адрес, профессия.
(отметить галочками необходимые)
Специальную категорию персональных данных: Состояние здоровья.
(отметить галочками необходимые)
Другие категории персональных данных не указанные в данном перечне:  ИНН, паспортные данные, номер телефона.
(рекомендуется указывать все категории ПД, подлежащих обработке)
Категории субъектов, персональные данные которых обрабатываются
Принадлежащих: работникам, с которыми администрация Семеновского района имеет трудовые отношения; физическим лицам, с которыми администрация Семеновского района имеет договорные отношения; физическим лицам (заявителям), обращающиеся по различным вопросам в адрес администрации Семеновского района.
Перечень действий с персональными данными, общее описание используемых оператором способов обработки персональных данных
Сбор, запись, систематизация, накопление, хранение, уточнение (обновление, изменение), извлечение, использование, передача (распространение, предоставление, доступ), обезличивание, блокирование, удаление, уничтожение персональных данных (указываются действия, совершаемые с персональными данными)
Обработка вышеуказанных персональных данных будет осуществляться путем
Смешанной обработки персональных данных с применением ЭВМ, с передачей по внутренней (локальной) сети юридического лица и по сети общего пользования Интернет. 
(указать галочкой нужный способ обработки)
Осуществление трансграничной передачи персональных данных
Не осуществляется/осуществляется
(если осуществляется, указываются страны трансграничной передачи)
Сведения о местонахождении базы данных информации, содержащей персональные данные граждан РФ
страна: Россия
адрес ЦОДа: 344212, г. Ростов-на-Дону, ул. Ленина, д.1111, оф. 10
(указывается конкретный адрес местонахождения базы данных)
Собственный ЦОД: да/нет
(Если ЦОД не является собственным, то заполняется сведения об организации ответственной за хранение данных)
Организация, ответственная за хранение данных: ООО «Пример», ИНН 111111111, ОГРН 85611122233344, г. Москва, Ленина, 1.
Использование шифровальных (криптографических) средств
Не используются/используются – КриптоПро 
(если используются, то указывается наименование шифровальных (криптографических) средств; класс защиты информации СКЗИ)
Уровень защищенности персональных данных (Класс информационной системы)—3 (указать из списка)
Ответственный за организацию обработки персональных данных:
ФИО: Иванов Иван Иванович 
Номер контактного телефона: 8 (1111)11-11-11 
Почтовый адреса: 344212, г. Ростов-на-Дону, ул. Ленина, д.1111, оф. 10
Адрес электронной почты: 11111@mail.ru (в случае отсутствия электронной почты  необходимо указать – «электронная почта отсутствует»)


	Глава администрации района
	
	И. И. Иванов

	(должность)
	(подпись)
	(расшифровка подписи)




Контактная информация исполнителя
ФИО 
Тел.


Для упрощения процесса заполнения формы Уведомления, реализована возможность заполнения на портале персональных данных в сети Интернет pd.rkn.gov.ru в разделе реестр операторов/электронные формы заявлений.

В случае заполнения формы уведомления без использования усиленной квалифицированной подписи и без использования средств аутентификации ЕСИА необходимо распечатать заполненную форму, подписать ее у уполномоченного лица и направить по почте (или нарочно) в Управление Роскомнадзора по Ростовской области по адресу ул. Металлургическая, 113/46, г. Ростов-на-Дону, 344029
